
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

11ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 30.03.2021 

INÍCIO: 20h38min 

 

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO  

   

SECRETÁRIO: SR. EYDER BRASIL  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 11ª 

Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da 

ata da Sessão Extraordinária anterior.  

Convido a todos os deputados a registrarem presença no 

painel, e os deputados on-line se manifestem. 



 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Alex Silva 

está presente, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada a presença 

do Deputado Alex Silva. 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Dr. 

Neidson,presente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrem a presença 

do Deputado Dr. Neidson.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Deputada Rosângela Donadon, presente, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Rosângela 

Donadon está presente. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Por videoconferência) - Deputado 

Aélcio da TV, presente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró, presente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone 

Deiró, registrar a presença.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Laerte 

Gomes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Laerte 

Gomes, registrar a presença. 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Deputada 

Cassia, presente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Cassia, 

presente. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Por videoconferência) - Confirma a 

presença para mim. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino, presente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Aélcio, 

presente. Deputado Adelino Follador, presente. Isso, não é? 

Perfeito. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Presidente 

Alex, Deputado Cirone. Eu não pude estar esta semana 

presente aí devido a que fiz uma pequena cirurgia, estou em 

repouso, devo me recuperar até final de semana. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, estamos sabendo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Mas eu 

falei várias vezes sobre o tema dos médicos formados no 

exterior. Depois que o senhor abrir a Sessão, eu queria dar 

uma palavrinha de dois minutos. Obrigado. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro, inclusive eu 

gostaria que a assessoria da Casa providenciasse, além da 

reunião presencial, um link para os deputados poderem 

acompanhar.  

Após as votações, a gente passa a palavra, Deputado 

Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Obrigado, 

amigo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já deu quórum. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da ata da 

Sessão Extraordinária anterior. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Solicito a 

dispensa da leitura da ata, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior. Determino a sua 

publicação no Diário Oficial da Assembleia Legislativa.  

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas. 



 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 968/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 48. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial por 

Anulação, até o valor de R$ 2.734,925,00, e cria Ação, em 

favor da Unidade Orçamentária Superintendência Estadual de 

Tecnologia da Informação e Comunicação – SETIC. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhores Deputados, 

em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 968/2021.  

Algum Deputado gostaria de discutir? Não havendo, 

passaremos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. 

Vai ao Expediente. 

Matéria seguinte, Senhor Secretário. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 982/2021 DE AUTORIA COLETIVA. Dispõe sobre a inserção 

de categorias profissionais, servidores públicos e pessoas 

com deficiência física, mental, intelectual ou sensorial e 

seus respectivos cuidadores no grupo prioritário para 

vacinação contra a COVID-19, na forma que especifica. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 982/2021. Encerrada a discussão.  

Essa aqui é aquela situação: votação da redação final 

do Projeto de Lei nº 982/2021, que “Dispõe sobre a inserção 

de categorias profissionais, servidores públicos e pessoas 

com deficiência física, mental, intelectual ou sensorial e 



seus respectivos cuidadores no grupo prioritário para 

vacinação contra a Covid-19.”. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 988/2021 DO DEPUTADO CB JHONY PAIXÃO. Reconhece o 

interesse público e a essencialidade dos serviços prestados 

pelas feiras livres na pandemia do coronavírus e autoriza o 

seu funcionamento, na forma que menciona. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 988/2021 de autoria do Deputado 

Jhony Paixão.  

Algum deputado para discutir? Encerrada a discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Antes de encerrarmos 

a Sessão — já votamos todas as matérias —, quero agradecer 

a todos os deputados, 20h42min, todo mundo presente. 

Obrigado. Obrigado de coração a todos vocês.  



Antes de encerrar, eu gostaria de passar a palavra ao 

nobre Deputado Cirone Deiró. Antes, Deputado Cirone, só 

lembrando a todos os deputados que amanhã 11 horas, reunião 

da Comissão de Ética, às 15 horas, comissão dos médicos 

formados no exterior, para ouvirmos. E amanhã 9 horas tem 

Sessão e vamos receber o Secretário do Detran.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Cirone e após a Deputada Cassia.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Vai ter 

o link da reunião amanhã, Presidente? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vai haver a reunião. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Vai ter 

o link?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Os lembretes: amanhã 

10 horas da manhã, o Diretor-Geral do Detran; às 11 horas, 

Comissão de Ética; às 15 horas vamos receber médicos 

formados no exterior.  

Eu gostaria, inclusive, que a Casa prontificasse a 

questão tecnológica para os deputados que não puderem estar 

presentes, participarem de maneira on-line e faremos alguns 



convites pela parte da manhã também. Tá, Deputada Cassia? 

Quero falar com Vossa Excelência, você como Presidente da 

Comissão de Saúde fazer alguns convites para estar presente 

conosco.  

Passo a palavra, antes de encerrar, ao nobre Deputado 

Cirone. Antes do Deputado Cirone, passo a palavra ao 

Deputado Adelino.  

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Presidente, então 9 horas amanhã não vai ter pauta, não 

vamos votar nada, porque 10 horas já tem a reunião. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Às 9 horas nós 

teremos a Sessão normal, vamos abrir para os discursos, não 

haverá Projetos. E às 10 horas nós transformamos em 

Comissão Geral para recebermos o Diretor do Detran.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Tranquilo. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Adelino.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – O Deputado Cirone está na 

ativa, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Alex.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Na 

verdade, o senhor já antecipou o meu pedido, que era 

justamente isso. Como a gente vem, ao longo do tempo, 

pedindo essa pauta com os médicos formados no exterior, 

queria que disponibilizasse um link, nós não vamos poder 

estar presentes, para a gente também participar dessa 

reunião e dar algumas sugestões. Que eu quero sugerir a 

Casa, que nós possamos aí, a Assembleia Legislativa entrar 

no MPF - Ministério Público Federal, com esse pedido aí que 

se libere para a contratação de médicos do exterior. Então, 

o pedido do link mesmo, mas o senhor já antecipou. Quero 

agradecer. O senhor leu meus pensamentos. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado. Nós que 

agradecemos a compreensão, a paciência de todos os 

deputados, uma Sessão muito longa, mas deputados muito 

atuantes, acirrados, parabéns pelo trabalho a todos os 

deputados.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Pela Ordem,Senhor Presidente.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, 

Deputado Jhony Paixão.  



 

O SR. JHONY PAIXÃO – Presidente, é só para lembrar aos 

nobres deputados, amanhã nós teremos a pessoa que está à 

frente da pasta do Detran. Eu acho que é a oportunidade de 

todos os deputados reivindicar, trazer as suas ideias, 

fazer as suas cobranças, diante de algumas injustiças que a 

população até nos cobra e eu acredito que amanhã é o 

momento de nós acertarmos as arestas.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Deputada 

Cassia, por favor. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente, eu quero aqui parabenizar o senhor como 

Presidente da Casa e parabenizar os deputados que te 

acompanharam até Brasília, teve esse acompanhamento, essa 

reunião lá com o Ministério da Saúde. Parabenizar, neste 

momento de pandemia aqui no Estado de Rondônia vocês foram 

lá discutir sobre a vacina aqui para o nosso Estado. 

Infelizmente, está um colapso a nossa saúde e, neste 

momento, só vai resolver com essa vacina. Precisamos dessa 

vacina urgentemente, uma quantidade maior para o Estado de 

Rondônia. Não deu para eu estar lá em Brasília com vocês — 

que eu também tinha feito essa agenda para ir para lá —, 

não tive como ir, mas eu quero parabenizar o senhor, o 

Deputado Jair Montes, o Deputado Alan Queiroz por ter ido a 

Brasília, preocupados com as poucas vacinas que estão 

chegando ao Estado de Rondônia. Precisamos correr atrás, 

lutar por essas vacinas aqui. Parabéns, Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Cassia, 

muito obrigado. Eu gostaria de me pronunciar sobre a visita 

a Brasília. Nós fomos muito bem recebidos pelo novo 

Ministro da Saúde Marcelo Queiroga. Quero agradecer também 

a Deputada Federal Mariana Carvalho, em nome de toda 

Bancada Federal, os nossos deputados federais, nossos 

senadores pela atenção dispensada. E, realmente, foi uma 

reunião muito produtiva. O Ministro fez compromisso de 

trazer mais doses de vacina para Rondônia, inclusive, 

existe a possibilidade de ele vir em Rondônia, conhecer a 

realidade. Nós pudemos expor o que está acontecendo. 

Rondônia está colapsada há muito tempo e não está tendo 

este tratamento como teve Manaus, o Estado do Amazonas, por 

exemplo. Então, nós precisamos dessa atenção especial do 

Ministério da Saúde. E pedimos equipamentos, oxigênio está 

vindo. Então, eu tenho a sensação muito boa de que 

realmente vai haver um socorro de uma forma maior para a 

saúde no Estado de Rondônia.  

Com a palavra, o nosso líder do governo, Deputado 

Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, Deputado Alex 

Redano, só agradecer e parabenizar Vossa Excelência que 

pautou todas as matérias que estavam represadas na Casa por 

um certo período e isso, com certeza, é muito importante 

para o bom andamento do Governo do Estado. E, em especial, 

agradeço a cada deputado, em nome do Governo de Rondônia, 

na pessoa do Governador Marcos Rocha, agradecer a cada 

deputado pelo empenho. Foram mais de 30 Projetos votados no 

dia de hoje. Hoje, nós não temos nenhum Projeto do Governo 

do Estado acumulado aqui na Casa, atrasado aqui na Casa. 

Isso demonstra o desejo de todos os deputados estaduais, de 

dar condição para que o Poder Executivo possa, de fato, 



realizar as ações de políticas públicas para a nossa 

população.  

Então, eu quero enaltecer o trabalho dos deputados e, 

ao mesmo tempo que eu agradeço, eu enalteço o 

comprometimento, o trabalho e a dedicação de cada um dos 24 

deputados estaduais. Eu solicito ao Secretário de Estado 

que também receba bem a equipe dos deputados. Priorize os 

pedidos dos deputados, que são os pedidos que vêm lá do 

interior, que vêm lá da base, que vêm do seio do povo, 

porque enquanto os deputados estão trabalhando aqui para 

alimentar a máquina funcionando, naturalmente, que a 

máquina, que são principalmente os Secretários, também 

podem ser recíprocos. E nós queremos isso para que nós 

possamos ter os Poderes trabalhando em harmonia. Porqueé 

dessa forma, com unidade, com harmonia, a coisa vai fluir 

cada dia melhor e quem ganha com isso é o nosso Estado de 

Rondônia e o cidadão rondoniense.  

Então, muito obrigado, muito obrigado mesmo a cada 

deputado por esse dia, que eu entendo que foi um dia muito 

importante, muito especial, em que nós demos celeridade nas 

ações que são necessárias para a nossa população de 

Rondônia. Obrigado. Que Deus abençoe a todos. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado pelas 

palavras, Deputado Luizinho.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 31 de março, no horário regimental.  

Sob a proteção de Deus, está encerrada a Sessão.  

 



(Encerra-se esta Sessão às 20 horas e 59 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


